



LOS SUCEOS DE MARRUECOS

Otra vez la sangre generosa de nuestros soldados se ha derramado en abundancia en los campos africanos.

Los rifefios saben demasiado lo que hacen y su fuego lo han concentrado sobre la heroica oficialidad, que tantos y tan elocuentes muestras ha dado de su amor a España y de su alto espíritu de sacrificio, creyendo el enemigo, y no sin fundamento, que la pérdida de la oficialidad es la que más mella hace en el ánimo del soldado.

De la agresión solo tenemos las noticias que nos ha transmitido el telegrama; pero ellas son suficientes para enjuiciar sobre el hecho, no insólito ni extraordinario, pero sí muy doloroso por lo que es y lo que significa.

Cuando se inició la nueva etapa militar en Melilla dijimos nosotros que eso de la penetración pacífica eran ganas de hablar; pues no nos explicábamos, ni se explicaría nadie, como podríamos penetrar por la persuasión en las cábilas rebeldes, si estas persistían en no dejarse dominar.

Se nos daba como panacea universal para el remedio de los males anteriores la imposición del protectorado civil y mas de una vez insistimos que como podríamos conseguir el protejer a los moros si ellos se decidían a no ser protegidos.

Y el resultado se está viendo desgraciadamente. Iremos, decía no hace mucho un ministro, a Alhucemas; pero sin disparar un tiro. No hemos llegado ni a la cuarta parte del camino y nos hemos visto atajados de un modo brutal y sangriento.

Los viernes del Concejo

Preside el alcalde señor Clemares y asisten los concejales señores Maza, Abellán Martínez, Lorenzo, Aguilera, Perpén, Ortiz, García Martínez, Gómez Romero, Ortega, Durán, Abellán Pérez, Martínez Marco, Beltrán y Llanos.

Actas, Cuentas y Boletines
Por el secretario se da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

También se aprueba la relación de cuentas y pagos de la semana. Queda enterada la Corporación de las disposiciones contenidas en los periódicos oficiales que a ellos afectan.

Autorizaciones para obras
Las Comisiones de Policía Urbana y Rural emiten informes autorizando a varios particulares para realizar obras.

Automóviles de alquiler
Por la Comisión de Policía Urbana y Rural se somete a la aprobación del Ayuntamiento la tarifa de precios para el alquiler de coches automóviles.

Lorenzo hace algunas observaciones sobre el asunto, afirmando que en los periódicos se publican precios de tarifas de automóviles bastante más bajas que las que propone la Comisión.

García Martínez explica sus trabajos para llegar a un acuerdo con los dueños de autos y dice que la

tarifa es de precios máxima, pudiendo los alquiladores de esos vehículos rebajar al público lo que tengan por conveniente, pero nunca pasar de lo estipulado por el Municipio.

Abellán Martínez interviene también en el asunto, proponiendo que se hagan ciertas modificaciones. También hacen aclaraciones sobre esta cuestión los señores Abellán Pérez y Perpén.

La Presidencia propone que el asunto vuelva a la Comisión para su detenido estudio.

Así se acuerda.

Junta de Sanidad
Se propone a varios señores médicos y farmacéuticos para integrar la Junta de Sanidad Municipal. Son aprobados.

El general Ortega
El señor Clemares habla de lo acordado por el Ayuntamiento en cuanto al ascenso y traslado del dignísimo gobernador militar de esta plaza don Francisco Ortega.

No le parece bastante lo acordado por el Municipio para honrar a quien tanto interés puso en todo cuanto a Murcia se relacionó y propone que se le obsequie con un artístico pergamino en el que vayan las firmas del Alcalde y concejales.

El Ayuntamiento, por unanimidad acuerda de conformidad con lo propuesto por la Presidencia.

Ruegos y preguntas
Ortiz interesa de la Presidencia que se arregle y limpie de escombros la calle de la Ramba y que se instale un pilón en la calle de Prieto.

El Ayuntamiento, por unanimidad acuerda de conformidad con lo propuesto por la Presidencia.

Ortiz interesa de la Presidencia que se arregle y limpie de escombros la calle de la Ramba y que se instale un pilón en la calle de Prieto.

El Ayuntamiento, por unanimidad acuerda de conformidad con lo propuesto por la Presidencia.

Ortiz interesa de la Presidencia que se arregle y limpie de escombros la calle de la Ramba y que se instale un pilón en la calle de Prieto.

El Alcalde promete atender el ruego.

El mismo concejal pide que se proceda al derribo de dos casas para mejora de la población.

Abellán Pérez pregunta a la Presidencia si el empresario de Romea tiene autorización para ofrecer en dicho teatro género de variedades.

El alcalde le contesta diciéndole que según la categoría del espectáculo obrará el Ayuntamiento.

Perpén interesa que se oblique a un propietario de la plaza de Balluga para que proceda a la ornamentación de la casa de su propiedad.

La Presidencia reconoce la justicia de lo dicho por Perpén y expone que estudiará la forma en que pueda obligarse a los dueños de casas, sobre todo de sitios céntricos, para que las pongan en las debidas condiciones de adecentamiento.

Lorenzo se ocupa de la Empresa Leblón y denuncia que no se haya procedido al arreglo de las calles levantadas, afirmando que las que fueran arregladas con anterioridad se han levantado los adoquines por estar colocados con tierra.

Añade que calcula los daños causados en la población en unas 10.000 pesetas, que debe abonar la Empresa Leblón.

Llanos hace varios ruegos que afectan a Policía Urbana, pasando uno de ellos con carácter de moción, a la Comisión correspondiente.

El Directo Valencia-Cartagena
Lorenzo habla de la campaña que viene haciéndose para la consecución del ferrocarril directo Valencia-Cartagena, y pide a la Presidencia fije la fecha para la celebración de la Asamblea que hay propuesta.

La Presidencia ruega que sea respetado un breve plazo de tiempo, pues por noticias particulares un alto político murciano hace otras gestiones en el asunto y tiene promesas serias de que nuestra aspiración se verá satisfecha, quizás dentro de este mismo mes.

Añade que si la promesa hecha a ese ilustre murciano no se cumple, entonces se celebraría la asamblea con la fuerza e importancia que merece la cuestión.

Se levanta la sesión.

LA CORRIDA DEL DOMINGO
Ayer mañana, en nuestro hermoso circo taurino y con asistencia de buen número de aficionados, tuvo lugar el deseneajamiento de los seis escogidos toros que el acreditado ganadero sevillano don Antonio Flores envía para la gran corrida que ha de celebrarse en nuestra plaza el próximo domingo.

El ganado gustó mucho a los aficionados que al ser deseneajados aplaudió la magnífica estampa de los seis astados.

Como saben los murcianos en la corrida de mañana alternarán los valientes matadores La Rosa y Facultades, matando los dos últimos toros el arrojado y emocionante diestro cartagenero Enrique Cano, Gavira, que trae unos deseos locos de dejar su pabellón a considerable altura.

La atracción del cartel y los regalos magníficos que se sortearán, hace esperar que mañana la plaza esté atestada de aficionados.

CARTAGENA

Concurso fotográfico

Ayer tarde se celebró en los salones de la Sociedad Económica, la reunión del Jurado que había de examinar las obras fotográficas presentadas y adjudicar la copa premio del concurso.

Esta fué otorgada al notable aficionado don Baltasar Gil, que presentó un trabajo de un arte irrepachable que le acredita como consumado maestro en tal asunto.

Los trabajos presentados pasan de 90, y algunas de ellas son obras de verdadero mérito que seguramente alcanzarán un triunfo si, como tienen el propósito se deciden a exponerlos.

La lotería

Indiscutiblemente Cartagena, está mimada por la loca fortuna, en su manifestación de la lotería.

En efecto, no hay una sola jugada en que no sea favorecida con uno o varios premios mayores; y en la de ayer, para no perder la agradable costumbre, el telegrafo comunicó la noticia de otro premio que se entraba por sus puertas.

Este está repartidísimo entre gente humilde, que aunque anticipadamente, ya han recibido el aguilado pasenal.

Necrología

Victima de rápida enfermedad ha fallecido el culto ayudante de Obras Públicas don Esteban Calderón Cases, persona que gozaba de generosas simpatías entre sus numerosas amistades.

A su entierro verificado esta tarde ha asistido numeroso acompañamiento.

También ha fallecido el señor don Baldomero Ferrer Ous, hermano del reputado médico don Antonio y persona muy conocida en Murcia, donde residió algunos años.

Igualmente han dejado de existir, la virtuosa señora doña Joaquina Cogarra, viuda de Roca y doña Juana Lopez Gil, esposa del maquinista mayor de la Armada don José Forné.

A todos los deudos de los finados enviamos el testimonio de nuestro pésame.

Notas varias

Ha regresado de Alicante el contador de los fondos municipales don Antonio Ripoll.

De Madrid deña Javiere Bosch de Calamarí.

—Han entrado a formar parte de la plantilla facultativa de este Hospital de Caridad el reputado oculista Dr. Nidal, y el notable tocólogo don Nicolás Marín.

—Por la señora viuda de Oliver y para su hijo don Francisco de Paula Oliver, ha sido pedida la mano de la bella señorita Margarita Sierra.

Corresponsal.

Media Luna Cinema
Ayer se abrió al público este precioso salón cinematográfico instalado en la Plaza de la Media Luna, del populoso Barrio del Carmen.

El local se hallaba concurridísimo, dando una simpática nota la presencia de muchas de las hermosas mujeres cartageneras.

Se ofreció al público un variado y sugestivo programa de modernas películas, que gustó mucho a numerosos públicos que acudieron al nuevo teatro.

Esta noche se proyectará un hermoso programa de cintas de la renombrada casa Julio Cesar.

La crisis para Diciembre Sánchez Guerra dice que no es fácil derribar al Gobierno

POR TELEGRAMA

El día 14 se abren las Cortes

En los Centros políticos se han hecho durante toda la tarde grandes comentarios acerca del anuncio oficial de la apertura de las Cortes para el día 14 del actual.

Sánchez Guerra declara...

Como algunos elementos persisten en las dudas, Sánchez Guerra declaró que pronto quedarán desvanecidas las dudas.

Reiteradamente dijo — he demostrado que no rehuyo las dificultades. Nunca he sentido decaimiento que me hiciera pensar en la dimisión.

Agregó que en las Cortes se defenderá si es preciso como es debido.

Se equivocan quienes creen que cualquier pequeño embite bastará para derribar al Gobierno.

Director del Museo Provincial

Por real orden del Ministerio de Instrucción Pública ha sido nombrado director del Museo Provincial de Bellas Artes nuestro querido amigo don Pedro Sánchez Picazo, en la vacante dejada por el ilustre maestro don Alejandro Soláiz.

En la sesión que se celebró el pasado jueves en el Patronato de dicho Museo, se le dió posesión de su cargo congratándose los señores que le forman de que un artista del mérito del señor Picazo sea quien se encargue de la Dirección del Museo, esperando mucho de su gestión al frente del mismo.

El señor Picazo fué propuesto al ministro por la Junta del Patronato habiendo sido aprobada su propuesta.

Nos congratulamos del nombramiento de este gran artista murciano y al felicitarle felicitamos también a la Junta por su acertadísima designación.

Teatro Romea

«Vuelo de Alondra» paso de comedia que anoche se estrenó, es de un argumento muy ligero. Alondra es una chispeante que ama la libertad y siempre ríe en un carro de saltimbanquis que anda dando tumbos por pueblos y villorrios. Una tempestad le obliga a refugiarse en una casa de la que después huye no aceptando la protección que le brinda el dueño de la misma; protección desinteresada y noble.

Esta hermosa producción teatral fué anoche representada de forma irrepachable.

Sus escenas que son girones de la vida real, de ese trozo de la vida en que actúan estudiantes y modistillas, se bordan por la Compañía Cobeña Oliver.

La señorita Oliver Cobeña que cada noche que trabaja cuenta con

un éxito, interpretó el papel de Juanita de manera magistral.

Aquella modistilla toda corazón, que entrega su alma a un amor que es ilusión y dichas, encontró en Cármita una sacarnación perfecta, tanto en esas modistillas de su vez que son una caricia, como en esa manera de sentir que llega al público y lo impresiona.

El teatro tuvo que alzarse varias veces ante los aplausos que el público tributó a Cármita Oliver.

Torreclilla muy bien en su papel y Lucio admirable en el suyo. Las demás partes contribuyeron con su trabajo al mayor éxito de la obra.

La distinguida concurrencia que habla en el teatro pasó una agradable velada.

Joao D'Acosta

CÍRCULO DE BELLAS ARTES

Conferencia de don Vicente Llovera

Esta noche, a las seis y media, dará en este Centro su anunciada conferencia sobre Saavedra Fajardo, don Vicente Llovera.

La entrada será pública.

Una conferencia de Unamuno en el Ateneo

Por telegrama de la noche Madrid. Esta tarde ha dado una conferencia Miguel de Unamuno en el Ateneo, acerca de la soberanía del periodo constitucional.

El orador fué acogido con aplausos y siseos.

Auguró que la dinastía se abrirá en refuerzas hasta los linderos del socialismo, sin democratizar su esencia y sin renunciar a sus privilegios.

Habló del programa de la concentración liberal, diciendo que Melquiades incorporó la efectividad de la soberanía del Parlamento.

Leyó un párrafo de un libro de Romanones, deduciendo de él que Romanones afirmó que los reyes son mandatarios de los demás, que puede incluso destituirlos.

Se mostró partidario del Gobierno republicano, pues aunque éste fuera malo tiene la ventaja de que periódicamente cambia de jefe de Estado.

TEATRO ROMEA Empresa Alvaro Guixot
Compañía de Comedias Cobefia-Oliver
A las seis, la comedia en 3 actos,
LA CHICA DEL GATO
A las diez, la obra en 5 actos,
LOCURA DE AMOR

TEATRO ORTIZ Compañía de Zarzuela Manuel Velasco
Funciones para hoy día 5 Noviembre
A las seis tarde, doble
La Marcha de Cádiz y La Alsaciana
A las nueve y media, doble
El Asombro de Damasco
A las doce última representación de
LAS CORSARIAS

Funciones para mañana lunes, 6 de Noviembre
A las siete tarde, sencilla
LA ALSACIANA
A las diez, sencilla
LA CARA DEL MINISTRO
A las once y media, sencilla especial, con el sensacional estreno,
LA CAIDA DE LA TARDE

MEDIA LUNA CINEMA Magnífico Salón
Secciones de cine para hoy a las 4, 6 y 1/2 y 9 y 1/2
Estreno de la bonita película cómica en 1 parte,
El amor de Mabel en peligro
Estreno de la 1.ª jornada de la película
ORDENES ROBADAS

De gran interés a las Señoras
Desde el día 10 de Noviembre gran exposición de Sombreros Vestidos, Abrigos, Pielas en el Salón de Modas,
Platería 67.—Entresuelo, izquierda.
Frente al Bazar Murciano.—Joaquina Ibañez, Murcia.
No hacer vuestras compras sin antes visitar este salón por venir así a vuestros intereses.

Grandes Almacenes "LA ALEGRÍA DE LA HUERTA,"
Hoy domingo Exposición de la nueva Sección de confecciones blancas para señoras y niños.
LE INTERESA examinar nuestras exposiciones todos los domingos, en la tarde en el salón de los géneros expuestos.
LE CONVIENE visitar nuestro establecimiento, para comprobar la bondad de nuestros artículos, y la baratura y «verdad» de los precios anunciados.
PRECIO FIJO Teléfono 399. VENTA AL CONTADO
Nota: Próxima apertura de la nueva y magnífica instalación del entresuelo.

Teatro Circo-Villar Secciones de cine por tarde y noche
Estreno de la última jornada de la gran serie,
EL JINETE SIN CABEZA
Estreno de la película en 4 partes,
LA NOVIA OLVIDADA

NOTICIAS

Onomástico
Ayer fertividad de S. Carlos Borromeo, celebraron su onomástico nuestros amigos los señores Alberto Mediavilla, Ortega Peirán, Gil de Pareja, Cacho, Ruiz Funes, Martínez Pérez, Rodríguez Gallano, de la Plaza, Belmonte, García Benavente y Abriqueteta.
Reciban nuestra felicitación más sincera.

Maderas.
Visitad este nuevo almacén de Maderas Gujarró.—Murcia, 33.—Teléfono 462.—Murcia.

Denuncias municipales
La guardia municipal ha decomisado docientos treinta y ocho kilos de pan a Antonio Pujante, del camino de Alcantarilla.
Por orden del alcalde, dicho pan ha sido repartido en los asilos.

MERMELADAS
"BERNAL,"

Misericordia y Manicomio
El lunes entran de semana los vocales de esta Junta don Mariano Sans Barrera y don Diego Lopez Tuero.

Círculo Católico
La misa que hoy domingo se celebra a las doce en el oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se reza durante la misma se aplicarán por el alma del joven Eginio Lopez Torres (q. e. p. d.) alumno de este Círculo, recientemente fallecido.

Boda
Anteayer tarde en la Iglesia parroquial del Carmen, tuvo lugar la boda de la bella señorita María de los Doctores Mateu Albert con el comerciante de esta tarde don Antonio Alcaraz Canales.
Fueron padrinos por el padre y por la madre de los contrayentes, estando representados por don Vicente Mateu y su esposa doña Remedios Martínez, hermanos de la novia.
Firmaron el acta en calidad de testigos don Pedro Mateu Guillen, don Pedro Mateu Puente y don Pedro Guillen Sanchez.
El acto se celebró en familia por el reciente luto que viste el novio.
Nuestra enhorabuena a la ena merada pareja.

José Antonio Rodríguez Moreno, Perito Agrícola
SAN NICOLAS, 31.

Chafer detenido
La guardia civil del puesto de Molina ha detenido el chafer Lorenzo Guardiola Martínez, conductor del auto que atropelló a Jesús de Ate.
Ha sido puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

Casino
Esta tarde a la retirada de paseo se celebrará un The Dancing, siendo amenizado por un cuarteto.

Viajeros
Ayer tarde en el correo marcharon a Madrid nuestros queridos amigos el diputado a Cortes por Murcia, D Emilio Díez de Revenga, el secretario de este Ayuntamiento don Enrique Visado.

LO QUE DICE LA "GACETA,"

Porteléfono de la tarde
La «Gaceta» de hoy publica una Real orden de Instrucción Pública aprobando el proyecto del arquitecto Luque, para construir en Madrid el edificio destinado al Instituto Escuela de Segunda Enseñanza.

Una Real orden de Hacienda, disponiendo las provincias en las cuales pueden pensarse al cobro los reales de la contribución Industrial con los recargos correspondientes al tercer trimestre del año actual y cuyos pagos podrán efectuarse dando cuenta telegráficamente a la dirección general del Ramo para que le autorice y aquellas provincias que no tengan ultimados los trabajos para recaudar los recibos, efectúen los cobros con recargos de los dos últimos trimestres del ejercicio actual con los recibos del cuarto trimestre.

El Rey firma un decreto convocando las Cortes para el día 14
Por telégrafo de la tarde

Dice Marfil
El subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, manifestó esta mañana a los periodistas que el Presidente del Consejo había estado en Palacio sometiendo a la sanción del Monarca, un decreto convocando a las Cortes para el día 14 del actual.

El decreto señala que el Parlamento se reunirá en la misma legislatura.

Con esto, dijo Marfil, habrá quedado demostrado que eran injustificadas las imprecisiones que sentían algunos que creían que no se reanudarían las tareas parlamentarias.

Con ello Sanchez Guerra ha respondido a su significación y a su tradición como hombre parlamentario y acudirá a las Cortes llevando un gran número de proyectos.

Un periodista preguntó:
—¿Entonces, el Gobierno va dispuesto a morir a las Cortes?

—¿Quién piensa en eso? Contestó el subsecretario. La vida se supone siempre larga, aun que, claro está, nadie puede saber cuando va a morir, pero no es este nuestro propósito.

Bergamín hace un regalo a Sanchez Guerra

Por telégrafo de la tarde
Y pide una aclaración a los periodistas

El ministro de Hacienda, señor Gergamín, rogó a los periodistas que hicieran una aclaración respecto al regalo de un pisapapeles de oro que hizo al presidente del Consejo, señor Sanchez Guerra.

Para este regalo utilizó Bergamín el oro que fué encontrado recientemente en las obras que se están ejecutando en la Casa de la Moneda.

Dijo que dicho pisapapeles solo lleva un lingote pequeño de oro, pues el cargo de ministro de Hacienda no reparte beneficios suculentos para adquirir el lingote grande.

Una visita a doña Cristina

Por telégrafo de la noche
La reina doña Cristina recibió esta mañana a la cantinera de la primera y segunda compañía del tercio que está en Melilla, Vicenta Blasco.

El tratado comercial con Inglaterra en la «Gaceta»

Por telégrafo de la tarde
La «Gaceta» de hoy publica el texto del Tratado comercial entre los Gobiernos español e inglés.

En provincias hay tranquilidad

Por telégrafo de la tarde
El ministro de Gobernación, señor Piniés, manifestó a los periodistas que las noticias recibidas de provincias acusaban tranquilidad completa.

Agregó que hasta la semana próxima no se celebrará ningún Consejo de Ministros.

Calderón sigue recibiendo felicitaciones

Por telégrafo de la tarde
El ministro de Trabajo, señor Calderón, manifestó a los periodistas que seguía recibiendo felicitaciones de las sociedades obreras por la firma del decreto referente a la sindicación.

El Patronato de Las Hurdes

Por telégrafo de la tarde
Una representación del Patronato de las Hurdes visitó al delegado de Positos, señor Valdía, hablandole del Pósito de la región hurdana.

La importación de la algarroba

Por telégrafo de la tarde
El subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, manifestó que en la Presidencia se reciben muchos telegramas pidiendo que se restablezca la prohibición de importas algarroba.

BANCO CENTRAL SUCURSAL DE MURCIA

Table with financial data: Cierre de Bolsa del día 4, Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Id. 5 por 100, Obligaciones del Tesoro, Acciones, Banco de España, Tabacos, Ferrocarriles, Madrid, Zaragoza, Alicante, Norte de España, Andaluces, Cambios, Francos Franceses, Id. Suizos, Id. Belgas, Libras, Dólares, Marcos, Coronas Austríacas.

Teatro Ortiz

Ayer puse en escena la compañía de Manolo Velasco «La Alsaciana» que fué muy bien presentada y cantada por la señorita Abella y señor Antón.

En «La Marcha de Cádiz», la vieja zarzuela que siempre gusta, fueron aplaudidos todos los interpres.

La compañía sigue gustando al público, que asiste cada día en mayor número.

Para hoy hay anunciado un buen programa y desde mañana lunes, la Empresa anuncia tres secciones, una por la tarde a las siete, otra a las diez y otra a las once y media.

ACTO DE PENEGRINACIÓN A ORIHUELA

Esta tarde a las dos, de la plaza de Santo Domingo, saldrá una caravana de automóviles conduciendo a numerosos devotos de esta ciudad que se dirigen a la vecina ciudad de Orihuela en peregrinación, para venerar la sagrada reliquia de San Francisco Javier, a

la que le dá custodia en Roma la Compañía de Jesús.

La peregrinación, será presidida por el M. I. señor Previsor de este Obispado don Antonio Alvarez Carras, que va en nombre del Prelado de esta diócesis.

Sabemos que existe gran entusiasmo para concurrir a este religioso acontecimiento.

La Murcia católica, sin duda alguna, tendrá hoy en Orihuela en los actos que se celebran, una nutrida representación.

Visitas al Rey

Por telégrafo de la tarde
La Junta directiva del Liceo de América ha visitado al Rey, ofreciéndole el album que editó con motivo de la Fiesta de la Raza.

El Nuncio de Su Santidad cumplimentó al Monarca esta mañana. También visitó al Rey Carras, como presidente de la Asociación de Congreso de Ciencias, haciéndole entrega de un ejemplar lujosamente encuadernado y editado de la Conferencia leída por el escritor portugués Jorge Marques.

El marqués de Urquijo, acompañado de una comisión de la Constructora Naval, visitó al Monarca.

Declaraciones del general Barrera

Por telégrafo de la noche
El subsecretario de Guerra, general Barrera, aseguró esta tarde que oficialmente se ignoraba el relevo del coronel don Alfredo Coronel.

Justificó la diferencia de bajas en los partes oficiales y los particulares, porque en los oficiales solo se consignaron las bajas europeas, igual que hacen los franceses e los partes de la zona francesa.

Ignoraba también el general Barrera la variación de la fecha de viaje del alto comisario.

Insistió en que este, antes de venir a Madrid, estará dos o tres días en Tetuan.

El Santo del infante Carlos

Por telégrafo de la noche
Con motivo del santo del infante don Carlos, la Corte ha vestido hoy media gala.

La Asamblea de la Defensa Mercantil

Por telégrafo de la noche
Madrid.—Esta tarde continuó sus sesiones la Asamblea de la Defensa Mercantil.

Se discutió una proposición de la Cofradía de Labradores de Lérida, pidiendo el voto femenino, que fué defendido por Delgado Barreto.

Otra ponencia pide que se reconozca el derecho de representación parlamentaria a los españoles residentes en América.

Alvarez Guerra defendió otra pidiendo la incapacidad de ocupar cargos electivos a aquellos que los desempeñan hasta ahora.

Numerosos asambleístas se opusieron.

Después discutió el tema de la representación directa por clases. Se pronunciaron discursos combatiendo el profesionalismo político y ensalzando el fascismo.

LA SITUACION POLITICA

Sánchez Guerra dice que no piensa dejar el Poder

Las declaraciones de Romanones

Por telégrafo de la noche
Informado Sánchez Guerra acerca de las declaraciones de Romanones referente a que los liberales negarán a las Cortes toda colaboración al Gobierno, dijo que se ratifica en las declaraciones de ayer.

Agregó que no piensa hacer dejación del Poder. Quienes quieran derribarle no solo deberán razonar su actitud sino demostrar que tienen soluciones más convenientes para el interés del país, ofreciendo

garantías sólidas para el desarrollo de la nueva política.

La reapertura de las Cortes
El tema de los comentarios en Centros políticos ha sido el decreto convocando las Cortes.

Los concentrados auguraban poca vida parlamentaria al Gobierno. Negaban las supuestas discrepancias entre ellos y aseguraban que el discurso de Alhucemas en Zaragoza ratificará plenamente el programa que trazó en el Senado.

La muerte de Amós Salvador
Entre los elementos liberales ha sido muy sentida la muerte del ex-ministro liberal don Amós Salvador.

Ha muerto Amós Salvador

Por telégrafo de la noche
Logroño.—A las tres de la tarde ha fallecido el exministro liberal Amós Salvador.

Su muerte ha sido muy sentida. El Ayuntamiento se ha reunido en sesión extraordinaria, acordando honores.

Al entierro asistirán representaciones de todas clases sociales.

Un manifiesto de los sindicalistas

Por telégrafo de la noche
Barcelona.—Los del Sindicato Único han publicado un manifiesto detallando los vejámenes y atropellos de los anteriores gobernadores y convocando para mañana un mitin.

Afirman que solo desean obtener garantías para el proletariado.

Noticias Extractadas

Por telégrafo
Barcelona.—En Ripoll descarriló un tren por haberse caído una mano criminal en la vía un lingote de hierro. Resultó con quemaduras graves, el maquinista, por los esfuerzos que hizo para frenar y logró parar el tren evitando una catástrofe.

—El resaca de Avión y su dependiente fueron asaltados en una carretera por tres enmascarados. Defendieron a tiros, hiriendo a uno.

—San Sebastián. A mediodía se presentaron en el caserío de Alende los sindicalistas Tomás Izquierdo, Eliseo Rapado y Francisco Cid, armados con pistolas.

Exigieron a la dueña de una taberna que les entregase el dinero. La taberna gritó y acudieron labradores.

Los sindicalistas huyeron, defendiéndose a tiros. Acudieron guardas rurales, logrando detener a Izquierdo.

Al huir el Cid, se le disparó la pistola, hiriéndose en el vientre.

ULTIMA HORA

Por teléfono 3 mda.
Oficial. Confidencias confirman que el enemigo tuvo 40 muertos y 300 heridos, incluso el caid Amar Kazot.

Málaga.—Sigue la huelga general. Menudearon colisiones; gravísimo esquirol Juan Torres, varios contusos; 14 detenidos.

La campaña contra la langosta

En la «Gaceta» se ha publicado una Real orden de Fomento dirigida al Director general de Agricultura, cuya parte dispositiva dice así:

«Primero. Se faculta a V. I. para que, además de los peritos agrícolas cuyos nombramientos se están haciendo en los términos que marca la necesidad y que ya asciende a 39, se nombren capataces agrícolas para que estos mismos trabajos contra la langosta, con el jornal de cinco pesetas y cuatro más cuando necesite el empleo de una caballería para su trabajo.

Segundo. Se adquirirá por...

ción directa, dada su urgencia, de las casas que les ofrezcan en más favorables condiciones grades canadienses, cultivadores Planet y aparatos de escarificación, que serán distribuidos conforme a las peticiones de los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas.

Tercero. Se adquirirán con destino a la campaña automóviles para aquellas provincias donde la inversión alcance por lo menos 40 000 hectáreas, con arreglo a los datos oficiales conocidos.

Cuarto. Como aún siendo intensiva y enérgica la campaña de otoño y de invierno habrá de serlo asimismo la de primavera, y según las manifestaciones y peticiones hasta ahora formuladas por los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas, la cantidad de trocha de cinco necesaria ascenderá, sin perjuicio de las existencias y de las aportaciones locales, a algunos centenares de kilómetros, cuya eficacia será mayor cuanto más a tiempo se encuentren en los lugares indicados, se procederá a convenir con las casas proveedoras, en los precios más favorables al Estado, la adquisición de trocha de cinco que pueda ser necesaria en la campaña, dentro de los recursos de que se disponga, la que deberá encontrarse para el día primero del próximo mes de Marzo en los puntos donde haya de ser utilizada; y

Quinto. Por los gobernadores civiles, consejeros provinciales de Fomento y Juntas locales de Plagas se procederá con toda la energía que se tiene recomendada a exigir el cumplimiento de las disposiciones de la ley de Plagas en cuanto afecta a la recaudación de las cantidades que por este concepto corresponde a cuantos tengan que satisfacerlas, y se requerirá a los ayuntamientos y Diputaciones provinciales que aún no lo han hecho para que precisen y determinen las cantidades con que acuerden contribuir a la campaña.

LA NOVELA LEVANTINA

«Agua de Mayo»

POR CESAR CARRERA

El último número de esta notable publicación inserta una preciosa obra teatral en un acto, de la que es autor nuestro querido y buen amigo don César Carrera.

El solo nombre del autor es garantía suficiente del éxito que ha obtenido la obra entre los amantes de la buena literatura teatral.

César Carrera, que ya es veterano en lides literarias, y que ha demostrado en distintas ocasiones sus revelantes condiciones de autor dramático, ha puesto en «Agua de Mayo» junto a sus dotes de fino observador de la realidad, la habilidad del maestro en construir escenas interesantísimas de castizo saber sainetesco, todo ello sazonado con las sales de un gracejo delicadísimo y de buen gusto.

«Agua de Mayo» el gracioso juguete de Carrera, pudiera ser firmado por los más ilustres autores

Almacenes de Hijo de Alfonso Palazón

Sección de Paños: R e bidas las últimas creaciones de la moda inglesa y del país a precios increíbles. Corte traje dibujo inglés desde 20 pesetas. — Corte traje arrastrado desde 19 pesetas. — Corte traje meltons desde 18 pesetas. — Corte traje de estamora puro desde 38 pesetas. — Corte gabán Gamuza desde 30 pesetas. — Corte gabán de espiña desde 32 pesetas.

Regalo para Señoras: G amuzas para abrigo de 1 1/2 metros ancho desde 7 pesetas, y corte de vestido de lana Turca a 7'50 pesetas. — Sección de Confecciones para caballero: Gabán de espiña con cinturón confección esmerada, los de 100 pesetas a 60; G abanes gamuza los de 90 pesetas a 60; Gabardinas las de 120 a 70 pesetas. — Grandes existencias en impermeables y Pellizas. Trajes forrados desde 25'50 pesetas.

Ul timos modelos en trajes, gabanes, matoré y capitas para niño. Mantas inglesas y del país para viaje. Esta casa vende barato por la importancia de sus compras. Sección de Sastrería fina, a cargo del reputado profesor de corte don Juan Iriar. Se pasará a domicilio con los extensos muestrarios que le solicite. No equivocarse. San Bartolomé 9 y Jabenerías, 1.

sevillanos, y figurar entre las más selectas de sus producciones.

Nuestra enhorabuena al notable escritor don César Carrera.

Diputación Provincial

Comisión mixta

La Caja de Reclutas de Cartagena interesa el acuerdo de la Comisión referente a Emilio Pascual Navarro.

—Diego Alcaraz Sanchez presenta instancia interesando día para hacer su comparecencia ante la Comisión.

—La Caja de Reclutas de Murcia interesa se le manifieste que existe equivocación en el segundo apellido del mozo Jose Gil Gomariz, se trata de otro individuo que aparece con el nombre de Jose Gil Marir.

—José Gomez Garcia de Alhama, presenta instancia interesando certificado de exclusión total.

—El coronel del Regimiento de Infantería de la Corona envía comunicación solicitando copia de los acuerdos adoptados por la Comisión referentes al mozo Francisco Frutos Vajo.

Denuncias Municipales

Ha sido denunciado el vendedor de carne de la plaza de Abastos cesta número 28 Agustín Lopez por dar 20 gramos de menos en el peso de 750.

—También ha sido denunciado el dueño del horno del camino de Alcantarilla Antonio Alcaraz, al que se le han recogido 70 piezas de pan sin sello y faltas de peso.

—Se denuncia nuevamente a Jesus Sanchez dueño del establecimiento la Fonda Negra por alterar el precio de venta en los embutidos.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población durante las últimas 24 horas:

Juzgado de San Juan

Nacimientos, 3; matrimonios, 0; defunciones, 4.

Juzgado de la Catedral

Nacimientos, 2; Defunciones, 0; Matrimonios, 1.

SUCESOS

UN ROBO

Los guardias de seguridad números 113 y 153, han manifestado en la Comisaría que encontrándose prestando servicio en la plaza de

“COLECCION UNIVERSAL”

Durante el mes de Septiembre se han publicado los siguientes volúmenes:

SEPTIEMBRE DE 1922

661 a 663.—Papeles Póstumos del Club Pickwick. Novela de Carlos Dickens, traducida del inglés por M. Ortega y Gasset. Tomo IV y último.

664.—Novelas asiáticas, por el Conde de Gobineau. Traducidas del francés por P. Vances. Tomo IV.

665 a 667.—Vida de Rancé, de Chateaubriand, traducida del francés por E. Marquina.

668 y 669.—Filosofía del arte, por H. Taine. Traducida del francés por A. Cebrían. Tomo IV y último.

670 y 671.—El valor de amar. Cuentos de E. Gómez de Baquero (Andrenio).

672 y 673.—Viaje del Parnaso, de Cervantes. Poesías sueltas. «La tía fingida».

674 a 676.—La prima Bela. Novela de H. de Balzac, traducida del francés por J. Garcia Mercadal. Tomo I.

677.—Cuentos, de Hoffmann, traducidos del alemán por O. Gallardo de Mesa. Tomo II.

678 a 680.—Gil Blas de Santillana. Novela de Le Sage, traducida del francés por el P. Isla. Tomo I.

Publica mensualmente 20 números y la suscripción por este tiempo cuesta 8 pesetas Número suelto 0'50 céntimos.

Fijese en los números que tiene el volumen que le interesa.

«CALPE»

San Mateo, 13, Apartado, 547.—MADRID.

BANCO CENTRAL

Capital 200.000.000 de pesetas

Sucursal en Murcia: Príncipe Alfonso, 17-19

Realiza toda clase de operaciones de BANCA Y BOLSA

Cuentas Corrientes con interés a la VISTA y a PLAZO
CAJA DE AHORROS CAJAS DE ALQUILER
Interés al 4 por 100 anual. Precios reducidos.

Gonzalez Conde, sorprendieron a un hombre y una mujer que salían del establecimiento de paquetería de la calle de Floridablanca, de la propiedad de don Juan Perez Ruiz y conducían un bulto. Al intentar detenerlos, el hombre se dió a la fuga, siendo capturada la mujer, que dijo llamarse Angeles Oliva, natural de Málaga. Se le ocupó el bulto que contenía 25 bufandas, 5 toallas y varias prendas de ropa de dicho establecimiento, más 65 pesetas en calderilla y dos relojes. Después de fichada ha sido puesta a la disposición del Juzgado.

MULTADO

Ha sido denunciado el dueño de la posada de Santa Catalina, Francisco Lopez Lorente, por no inscribir en el libro registro, los nombres de los huéspedes que están en su establecimiento.

ATROPELLADO POR UN AUTO

Ha sido curado en el Dispensario de urgencia del Barrio del Carmen, el niño de 9 años José Sanchez Clemente, apreciándole heridas leves en el labio inferior y región frontal, producidas por haber sido atropellado por un auto de la propiedad del señor Ripoll, de la matrícula de Barcelona.

CEREGULOSA ORTIZ

Es el alimento insustituible para los niños en las fiebres eruptivas, sarampión, escarlatina, etcétera. Los niños lo toman por su exquisito sabor y saludables efectos.

Precios del mercado

DIA 3 DE NOVIEMBRE

LONJA

De los 50 kilo

- Patatas, 7'00.
- Tomates, 14'00.
- Bajocas sin hebra, 26'50.
- Pimientos, 10 a 21.
- Id. pequeños, 0'00.
- Alcachofas, 18'00.
- Chirivías, 8'25.
- Limeas, 6'25.
- Boniatos, 5'25.
- Caballa, (talla), 5'50.
- Uva, 30'50.
- Cofirras (docena), 1'75.
- Coles, 1'50.
- Melones, 13'00.
- Peros, 28'57.
- Granadas, 11'00.
- Lechugas, 0'45.
- Berenjenas, dna., 0'25.
- Calabaza totanera, 6,

PESCADERIA

- Merluza, 5 pts.
- Calamares, 5.
- Pajel, 3.
- Calzón 3.
- Pescadilla, 3'00.
- Pelallas, 3.
- Lenguados, 6.
- Salmonete, 5'00.
- Boqueron, 1'40.
- Sardina, 1'60.
- D rada, 2'50.
- Basugos, 3.
- Magres, 0'60.
- Atun, 0.
- Boga, 1'00.
- Mante, 0'00.

AUTOMOVILISTAS

Estación de servicio de baterías Wiard

Taller especial de Reparaciones de baterías de acumuladores, dinamos, magnetos e instalaciones eléctricas

Cuadro de Carga

Grandes existencias de baterías de acumuladores y piezas de recambio.

Agentes exclusivos: Garage Internacional de SLICESORES RAMON SERVET MURCIA

LA CONTINENTAL

es la máquina más perfecta por su escritura, pulsación y duración

Agentes exclusivos ORBIS, S. A., Balmes, 12, Barcelona
Delegado Regional, D. BALTASAR PONS
HOTEL PATRON, MURCIA

“LANDFORT,”

Quiere decir el mejor de los cementos artificiales Fabricación Nacional

Si Vd. ensaya este cemento no gastará otro BRUGAROLAS Y COMPANIA

Sociedad, 10 Murcia Teléfono, 163
Precios especiales para grandes cantidades

Dirección técnica a cargo de don JOSE BRUGAROLAS Ingeniero de Caminos.

Pascual Garcia Ibañez VINOS Y ALCOHOLES

Vermouth Torno “GARCIA.”

VECLA

Boletín Religioso

Noviembre 1922

DOMINGO V

San Zacarías prf. y Santa Isabel, padres del Bautista.

CULTOS

Mes de Animas

En Madre de Dios.—Por la mañana a la siete menos cuarto misa rezada, rosario y Ejercicio. Por la tarde al toque de oraciones, rosario y Ejercicio, terminando con el Salmo De profundis, cantado.

En San Nicolás.—El ejercicio todos los días en la misa de ocho. La novena al toque de oraciones con toda solemnidad.

En San Bartolomé Santa María.—Todos los días del novena o se celebrarán misas rezadas a intención de la Cofradía. Al toque de oraciones, con sermón.

En Santa Catalina.—Por la mañana a las ocho, misa, Rosario y ejercicio. Por la noche al toque de oraciones.

VELA Y ALUMBRADO

Día 5.—En Capuchinas. Las misas y Estación por deña Elisa Martínez.

Jabón de Ambar Negro

El jabón de ambar negro elaborado en España exclusivamente por la Casa Gal con procedimientos especiales que solo consiguen las casas de Londres, es lo mejor de los jabones de tocador.

Es neutro, sin perfume, espumoso y suave. No contiene materias impuras como otros jabones que dañan la epidermis delicadas como la de la mujer y el niño.

BAZAR MURCIANO

La caja con 3 pastillas, pesetas 1'80.

Academia de Comercio

dirigida por DON FEDERICO DIEZ PUCHI Cálculo Mercantil. Tejeduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

JABONERIAS, 19.

Imp. de EL TIEMPO

que creí que no sería difícil que fuésemos felices; pero ahora, no sé por qué, ya no tengo tanta confianza en nuestra felicidad.

—Tú se ás la marquesa de Lovell, y con eso ya puedes estar satisfecha — replicaba siempre Josué, en quien no encontraban eco las lamentaciones de su hermana.

Sara estaba aprendiendo, por experiencia propia, que cuanto más se tiene, más se quiere. Así, aquella noche distaba mucho de considerarse feliz cuando después de la comida

recibía en la meseta de la gran escalera de mármol a los invitados que, en número de quinientos aproximadamente, acudían a la recepción. Todos ellos pertenecían a la mejor sociedad de Londres, y se decía que en la capital de Inglaterra no se había dado nunca una fiesta privada tan brillante como aquella por el número y la calidad de los concurrentes. Caballeros irreprochablemente vestidos y damas deslumbradoras de riqueza y de hermosura se agolpaban en la escalera, que presentaba un magnífico golpe de vista. Sara, al recibirlos, no podía menos de pensar en que ninguna de aquellas personas se habría dignado pocos meses antes fijar su atención en su hermano y en ella. Tenía, pues, razón Josué al decir que el otoño es llave que abre todas las puertas.

Llevaba Sara un riquísimo vestido de terciopelo blanco, adornado con rosas rojas naturales; pero no tenía buena cara, porque no se sentía enteramente bien. Hacía una tempe-

rada que se acostaba tarde cinco noches cada semana por tener que asistir a fiestas y comidas, y su salud se había resentido. Toda la vida se había acostado a las diez y media de la noche para evantarse a las siete y media de la mañana y el cambio de régimen en el sueño no le probaba bien.

Tenía a temás aquel día un fuerte dolor de cabeza, producido por el penetrante aroma de las flores, que llenaban materialmente la casa, formando guirnaldas y festones en la balaustrada de la escalera, en los ángulos de las paredes y en los grupos escultóricos que sostenían las lámparas eléctricas. Se habían acumulado allí las más costosas flores de verano, y el aroma que difundían hacía pesado el aire.

—Hace un calor tremendo —decía a infeliz Sara a su prometido, que estaba junto a ella confuso y desasosegado. —Yo ahora siento el calor más que antes, y es que debo estar más gruesa. Claro, con eso de ir en coche a todas

partes y no hacer ejercicio, a la fuerza se tiene que engordar.

Mi abba a su hermano, que estaba también recibiendo a los invitados en la meseta de la escalera, y por centésima vez se preguntaba por qué el elegante y magnífico traje de etiqueta que llevaba no le daría ni un átomo de la distinción que tenían todos aquellos caballeros que lo rodeaban. De pronto se le ocurrió una idea, y en cuanto su hermano se acercó se apresuró a comunicársela.

—Oye, Josué, ¿por qué te tiñes el mechón de pelo blanco que tienes? Ya sabes que el tener un mechón así da buena suerte.

—Lo hago para no distinguirme de los demás —replicó su hermano en tono irritado.

Había comenzado el baile y se oía la música de dos orquestas instaladas cada una en un extremo del salón. Mientras tanto seguían llegando invitados que se apresuraban a felicitar a los futuros esposos. Entre ellos figuraba lady Dereham, elegantísimamente vestida

